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AVVERTENZA: Le proporzioni del disegno possomo non rispetiare
X3 esattamente 1 dati del problema.
1, AC=34,BC =124, DE=2¢,
costante della molla =6mg/f, F,=6mge; +85Ixe,,
massa del triangolo = 4/, massa del quadrato = 5m,

Sistema meccanico non piano, vincoli lisci. La lamina omogenea
ABC , avente la forma di un triangolo rettangolo, ha il cateto ac¢ fissato
in configurazione verticale. La lamina quadrata omogenea DEFH ha
il lato p vincolato a scorrere sull’ipotenusa 4B del triangolo. Le forze
direttamente applicate sono: le forze peso, la forza della molla di
lunghezza a riposo nulla attaccata negli estremi ai punti c ed 7, e la
forza Fj , la cul espressione e scritta sopra, applicata in B.

>
Il sistema, ha due gradi di liberta. Utilizzare le coordinate Lagrangiane
(s, ¢) mostrate in figura (s & la distanza tra ¢ e il punto medio di DE).

Trovare [a:6 pt] il potenziale ¢ [b:8 pt] Penergia cinetica del sistema; [c:6 pt] scrivere le equazioni di Lagrange;
[d:6 pt] trovare le configurazioni di equilibrio e, {e:4 pt] per ciascuna di esse, scrivere la matrice Hessiana del
potenziale e discutere la stabilita.

Soluzione:
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Equazioni di moto:
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Stabilita dell’equilibrio:
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